

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVIEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

ADVERTISE IN
THE BEST
SLOVENE NEWSPAPER

Commercial Printing of
All Kinds

VOL. XXXV.—LETO XXXV.

CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY (SREDA), JANUARY 2, 1952

STEVILKA (NUMBER) 1

OGLASAJTE V
NAJBOLJSEM
SLOVENSLEM
CASOPISU

Izvršujemo vsakovrstne
tiskovine

NOVI GROBOVI



ANTON PEVEC

Po daljšem bolchanju je umrl v Glenville bolnišnici Anton Pevec, star 63 let, stanujoč na 1095 Addison Rd. Doma je bil iz vasi Mala Loka pri Trebnjem, odkoder je prišel v Ameriko pred 39 leti. Delal je 35 let pri Columbia Vise Mfg. Co. Bil je član društva Slovencev, št. 1 SDZ, in društva Cleveland, št. 126 SNPJ.

Tukaj zapuša soproga Frances, rojeno Darovec, dva sina, Rev. Edward, ki je kaplan pri fari sv. Marije v Elyria, Ohio, in korp. William, ki se nahaja pri marinih, dve hčeri, Mrs. Helen Jerše in Dorothy, vnuke in več drugih sorodnikov. V starem kraju pa zapuša dva brata, Josepha in Louisa. Pogreb se vrši v petek zjutraj iz Zakrajškovega pokopalnega zavoda ob 10. uri v cerkev sv. Vida ob 10.30 uri in nato na pokopališče Calvary.

JOSEPHINE SKEDEL

Po dolgotrajni in mučni bolezni je preminila na svojem domu poznana Josephine Skedel, rojena Gregorič, stara 63 let. Stanovale je na 1230 E. 168 St. Doma je bila iz vasi Mihovica št. 12, fara St. Jernej na Dolenjskem, kjer zapuša sestro Frances Pavlik in več sorodnikov. V Ameriki se je nahajala 38 let in je bila članica društva Kras, št. 8 SDZ; društva Waterloo Grove, št. 110 WC, in podružnice št. 10 SZZ.

Tukaj zapuša soproga Joseph st., doma iz vasi Mihovo, fara St. Jernej na Dolenjskem, sinova Joseph ml., ki vodi gasilsko postajo na E. 140 St., in Henry, hčer Mrs. Dorothy Cecečič, ki se nahaja v Phoenix, Arizona, pet vnukov, sestro Mrs. Mary Klemenčič in več sorodnikov. Pogreb se vrši v petek zjutraj ob 8.45 uri iz pokopalnega zavoda Joseph Zele in sinovi, 458 E. 152 St., v cerkev Marije Vnebovzete ob 9.30 in nato na pokopališče Calvary.

CATHERINE KAVANAUGH

Staršem Bernard in Magdali- ne Kavanaugh, stanujoči na 29601 Sylvan Dr., Willowick, O., je preminila v Painesville bolnišnici štiri dni stara hčerka Catherine. Poleg staršev zapuša več sorodnikov. Pogreb se vrši v četrtek popoldne iz pokopalnega zavoda Joseph Zele in sinovi, 458 E. 152 St., na pokopališče Calvary.

ISADORE STOJKOVICH

Preminil je Isadore Stojkovich, star 77 let, stanujoč na 1390 E. 52 St. Doma je bil od Karlovca na Hrvatskem, odkoder je prišel v Ameriko leta 1900. Bil je član društva sv. Josip, št. 99 HBZ.

Tukaj zapuša soproga Catherine, pet otrok: Mrs. Mary Schuty, Nicholas, Joseph, Steve in Josephine, štiri vnuke: Mrs. Mary Snable, Mrs. Eleanor Doblekar, Allan in Kenneth, dva pravnuka Charlotte in Frank ter druge sorodnike. Pogreb se vrši v petek zjutraj ob 9.30 uri iz Golubovega pokopalnega zavoda v cerkev sv. Pavla ter nato na pokopališče Calvary.
(Dalje na 4. strani)

Stalinova poslanica Japoncem

TOKIO, 1. januarja—Sovjetski diktator Stalin je poslal potom japonske časopisne agencije "Kyodo" novoletni pozdrav japonskemu ljudstvu, v katerem je izrazil svoje globoko čustvovanje za resen položaj, v katerem se nahaja japonski narod po krivdi tujih okupatorjev. To je prvi slučaj po končani zadnji svetovni vojni, da je diktator Stalin poslal posebno poslanico japonskemu ljudstvu.

V poslanici pravi nadalje Stalin, da želi Japoncem uspeha v njihovem boju za svobodo. Tudi sovjetsko ljudstvo je imelo zunanje okupatorje in radi tega popolnoma razume težave Japoncev, katere težave so imeli Japonci radi tuje okupacije. Sovjetsko ljudstvo zato globoko sočustvuje z japonskim, verjame pa tudi, da bo japonsko ljudstvo dobilo svojo neodvisnost in se postavilo na noge, kakor je to storilo sovjetsko ljudstvo.

V pozdrav na japonske delavce imenuje Stalin napore japonskega delavskega razreda—borbo za mir. Stalin upa, da se bodo japonski delavci rešili more brezposelnosti, nizkih plač in draginje življenjskih potrebščin.

Stalin se je posebej obrnil tudi na japonske kmete in jih pozval na borbo zoper visoke davke in izražal upanje, da bodo tudi ti kmetje osvobodjeni.

Stalin pa ni pozabil ostalih razredov japonske družbe in jih pozval na borbo za mir, jih podžgal in delo v znanosti in umetnosti in na obnovo domačega gospodarstva.

Casopisna agencija "Kyodo," ki je objavila to Stalinovo poslanico, javlja japonski javnosti, da se je obrnila na ameriškega predsednika Trumana, na britanskega ministrskega predsednika Churchilla in predsednika Indije Nehruja za novoletno poslanico japonskemu ljudstvu. Agencija trdi, da od Churchilla, kakor tudi od Trumana ni dobila nobenega odgovora, voditelj Indije Nehru pa je pisal, da bo poslal posebno poslanico kasneje.

Stalin, ki je bil z Japonsko proti koncu zadnje vojne v vojnem stanju, vali krivdo japonske gospodarske situacije na tuje okupatorje, s katerimi izrazi misli v prvi vrsti na Ameriko. Stalin še ni sklenil posebne mirovne pogodbe z Japonsko, ker je odklonil svoj podpis na pogodbi z Japonsko, ki je bila sklenjena v San Franciscu. Sovjetska zveza ima na Japonskem posebno komisijo, ki pa nima značaja poslaništva. Če bi prišlo do mirovne pogodbe med Japonsko in Rusijo, bi se obnovili redni diplomatski odnosi med obema državama.

Jugoslovanske unije in AFL

NEW YORK, 1. januarja—Matthew Woll, predsednik odbora za mednarodne odnose pri AFL, je izjavil, da bo ta organizacija nasprotovala temu, da bi se jugoslovanske delavske unije sprejele v Mednarodno zvezo svobodnih delavskih unij, ker delavske organizacije v Jugoslaviji niso svobodne, temveč se še vedno nahajajo pod kontrolo vlade, oziroma komunistične stranke, ki je edina priznana stranka v državi.

Woll pa je v tej zvezi poudaril, da to ne pomeni, da AFL nasprotuje temu, da bi Amerika še nadalje nudila gospodarsko pomoč vladi maršala Tito v njegovi opoziciji zoper sovjetski imperializem. V tem pogledu se ne da zanikati, je dejal Woll, da za držanje Jugoslavije predstavlja doprinos za mir med narodi.

LETO 1952 JE PRESTOPNO: PREDNOSTI SAMIC

Kakih 6,000,000 samic v Zedinjenih državah pričakuje, da bo imele v letu 1952 srečo, da bo našlo fanta in moža. Njihova poklicna zveza jim svetuje, da naj grejo ali v Detroit ali v San Francisco, ker se najlažje dobijo možki. Najmanj porok je v Bostonu, Atlanti, Richmondu in Philadelphiji.

Svetujejo tudi, naj bi se oživotvorili privilegiji samice, ki so bili uzakonjeni leta 1288 na škotskem. Vsaka samica je imela po tem privilegiju v prestopnem letu pravico, da ogovori moškega, katerega ima rada. Če bi ta odklonil, da jo vzame za ženo, se kaznuje z denarnim kaznjivo funta šterlinga. Taki možki je bil prost kazni le, če je dokazal, da je bil že ogovorjen po drugi. Možki, ki bi odbil tako samico, pa naj bi se nadalje oprostil le, ako bi ji podaril svilen obleko!

SENATOR GRE MED LJUDSTVO

RIM, 1. januarja—Demokratski senator Enzo Gasperi se je odločil, da bo spopolnil svoje stike z volilci. Njegov urad bo spremenil in potujočo pisarno. V ta namen je preuredil priklopni voz v pisarno in si je dal namestiti vanj neki nastavek iz opeke kot mizo. Ta priklopni voz, bo priključil svojemu osebnemu avtomobilu in potoval med volilce vsako soboto, da bo blišal njihove predloge in pritožbe.

MESTO MLADINE

FORT FRANCES, Ont., 1. januarja—To mestce ima 8,114 prebivalstva. Od teh je 3,000 takih, ki imajo 19 let ali so še mlajši. Več kot dobra tretjina celokupnega prebivalstva pripada mladini. To sliko je pokazalo zadnje štetje in se je mesta prijel imek—mesto mladine.

Slavnostna otvoritev podružnice slovenske posojilnice St. Clair Savings and Loan Co.



Paul J. Schneller

Ob 35-letnici ustanovitve slovenske posojilnice St. Clair Savings & Loan Co., ki je v tej dobi postala ena vodilnih bančnih institucij med našim narodom, bo družba otvorila na 5. januarja svojo podružnico v sredi razvijajoč se nove naselbine v prijaznem Euclidu, kjer se tudi našli ljudje v vedno večjem številu naseljujejo. Nahajala se bo na 813 E. 185 St.

To bančno podjetje se je začelo 8. decembra 1916 leta, ko je Paul Schneller, oče sedanjega tajnika-blagajnika St. Clair Savings & Loan Co., s skupino podjetnih mož v naselbini, ustanovil in inkorporiral institucijo.

Štirje izmed direktorjev in članov, ki so bili pri ustanovitvi, je ostalo skozi vsa leta aktivnih pri St. Clair Savings. Omenjeni štirje so: Joseph Plevnik, ki predseduje podjetju že nad 30 let; dr. F. J. Kern, ki je podpredsednik in direktor; Math Braidech in Joseph Smrekar, oba direktorja.

Omenjeni štirje, Mr. Schneller in drugi imajo zaslugo, da se je ustanovilo St. Clair Savings

družbo, katere prvotno bivališče je bilo na 6313 St. Clair Ave., nekaj vrat od sedanjega glavnega urada te družbe.

Leta 1922 je družba zgradila svoje lastno poslopje, v katerem se posojilnica sedaj nahaja, na 6235 St. Clair Ave.

Uradništvo in osobe tega bančnega podjetja se je ob vsaki priložnosti osebno zainteresiralo v pomoč in dobrobit svojih vlagateljev in onih, ki so pri podjetju iskali posojila na vknjižbo. Radi tega je banka uživala splošen ugled v naselbini in je stalno rasla. Leta 1937 je vladna korporacija Federal Savings & Loan Insurance Corporation zagotovila vse hranilne vloge in sleherni vloga do vsote \$10,000 je sedaj zagotovljena po tej vladni agenciji.

Vodstvo posojilnice St. Clair Savings je vedno vodilo podjetje konservativno, vzorno in previdno. Z vlogami tako razpolago, da ima vedno razpoložljiva sredstva na rokah za izplačitev hranilnih vlog in za posojevanje na domove. Rezervni sklad banke je na zelo dobri podlagi.

Tekom 35 let obstoja St. Clair Savings, se je podjetje poslužilo nad 9,000 družin, in sicer naj si bo v svrhu hranitve ali financiranja za novo hišo ali pri prekupu posestva.

Nad 16,000 vlagateljev ima ta posojilnica, kar znači obseg upoštevajna, ki ga podjetje uživa.

Prebivalci v okolici obeh uradov St. Clair Savings & Loan Co. so vabljeni, da se odslej poslužujejo tega bančnega podjetja v sledečih ozihih: za hranilne vloge, hranitev po pošti, hranitev v božičnem klubu, posojila

Kako gleda organizirano delavstvo

Amerike na probleme leta 1952

Bilanca razdivjanega Atlantika

LONDON, 1. januarja—Viharji, ki so divjali ob zapadno-evropski obali zadnje štiri dni, so bili najhujši v zadnjih 50 letih. Podivjano morje se je poleglo in v kolikor je bilo mogoče ugotoviti, je vsled viharjev prišlo ob življenju 63 oseb, 18 pa jih pogrešajo.

Vetrovi so divjali s hitrostjo 100 milj na uro. Tri večje ladje so bile potopljene. Mnogo ladij ni moglo prispeti v določena pristanišča. Ribiške ladje so bile razbite, poškodovane ali zgnete na kup v posameznih pristaniščih. Škoda, nastala vsled viharjev, se ceni samo v Veliki Britaniji na več stotisoč dolarjev.

Smrtne žrtve obkokujejo vse zapadno-evropske obalne države, katere so utrpeli tudi veliko materialno škodo. Nemci so izgubili eno tovorno ladjo, enako Nizozemci in Norvežani.

Kot smo že poročali, je vihar zajel tudi ameriško ladjo "Flying Enterprise," ki je obtičala ob južno irski obali. Ladjo je zastopilo vse potništvo, kakor tudi posadka razen kapitana. Ladji je prišla na pomoč ameriška transportna ladja "Greeley." Najbolj prizadeti državi sta bili Velika Britanija in Španija.

BO PODPIRALO NAPORE ZA OBRAMBO IN MIR, A ZAHTEVA PRAVIČNE MEZDE IN CENE

Ameriško delavstvo upa, da bodo prišli v novi kongres in na predsedniško mesto taki ljudje, ki bodo naklonjeni delavskim interesom, miru na Koreji, pravični medzi in kontroli cen. Ameriško delavstvo pa je pripravljeno od svoje strani, da sodeluje pri produkciji, ki je potrebna za narodno obrambo in stavi svoje moči vladi na razpolago, so izjavili zastopniki AFL in CIO, ko so izražali svoje poglede na politiko ameriškega delavstva v letu 1952.

Ameriško delavstvo se bo brijalo v letu 1952, kaj bo s tremi glavnimi problemi: z mezdami, s cenami in z vojno. Glede mezd bo moralo prehoditi še trda pota, predno bo prišlo do mezd, ki bodo odgovarjale sedanjemu standardu življenja. Delavstvo se bo borilo, da bodo dobile nove že sklenjene mezdne pogodbe v posameznih industrijah odobrenje od strani urada za stabilizacijo mezd.

Delavstvo pozivlja zvezno vlado, da mora nekaj storiti v vprašanju pravičnih mezd in v vprašanju brezposelnosti, ki nastaja vsled prehoda iz civilne v vojno industrijo. Delavstvo upa, da se bo klanje na Koreji prenehalo in ne bo nadaljnega krvoprelitja. Pripravljeno je, da gre z vlado v njenem oboroževalnem programu, kakor je to storilo v zadnji svetovni vojni. Vlada pa bo odgovorna za posledice, ki bodo gotovo nastale, če ne bo znala najti pravilnega razmerja med civilno in vojno industrijo, premeščanjem delavstva iz stroke v stroko, zaposlenostjo in nezaposlenostjo.

Delavstvo se bo bolj zanimalo za predsedniške volitve leta 1952 kot se je do sedaj. Delavstvo je prepričano, da bo znalo streti in odvrniti komunistično tiranijo, kakor je znalo zlomiti nacistične in fašistične tirane. V tem pogledu bo ameriško delavstvo nastopalo enako enotno, kakor je nastopalo v zadnji vojni. Sovjetski komunistični imperializem je sovražnik št. 1, ki ga je ustaviti, ker sicer ne bo miru. Zato pa naj se uredijo mezdni odnosi tako, da bo delavec pri svojem delu lahko miren.

Delavstvo se bo bolj zanimalo za predsedniške volitve leta 1952 kot se je do sedaj. Delavstvo je prepričano, da bo znalo streti in odvrniti komunistično tiranijo, kakor je znalo zlomiti nacistične in fašistične tirane. V tem pogledu bo ameriško delavstvo nastopalo enako enotno, kakor je nastopalo v zadnji vojni. Sovjetski komunistični imperializem je sovražnik št. 1, ki ga je ustaviti, ker sicer ne bo miru. Zato pa naj se uredijo mezdni odnosi tako, da bo delavec pri svojem delu lahko miren.

NOVI KORAKI JUGOSLAVIJE ZA ZBLIZANJE Z ZAPADOM

BEograd, 1. januarja—Jugoslovanska vlada je pred par dnevi naznanila devaluacijo dinarja, s katerim se je razmerje 50 dinarjev za dolar spremenilo na 300 dinarjev. S tem ukrepom bodo povečane prilike za trgovino z državami Zapada in zbito bo dno denarnemu črnemu trgu v Jugoslaviji.

Nadalje se poroča, da so že več tednov v teku neuradni pogovori glede možnosti, da se po bavi inozemski kapital, ki naj bi napravil investicije v jugoslovanskih rudnikih in morda tudi pri drugih podjetjih. Ti razgovori se vršijo z odobritvijo najvišjih vladnih, gospodarskih krogov, med ostalim ministra rudništva Svetozarja Vukmanovića, ki je eden najbližjih sodelavcev ministrskega predsednika Tita.

Istočasno se poroča iz Zagreba, da je tamošnji časopis "Vjesnik," obelodanil, da kolektivne kmetije na Hrvatskem zelo počasi vršijo obvezno oddajo koruznega pridelka. Omenjeni list poroča, da bi se imelo dnevno oddati 80 do 100 vagonov koruze, na 22. in 23. decembra pa je bilo dejansko oddanih samo dobre 4 in pol vagona koruze. Polne oddaje ni izvršila niti ena kolektivna na Hrvatskem, piše list, ki poudarja, da tu gre za protest kmetov proti sistemu cen, ki da je še vedno neugoden, nazivlje temu, da ga je vlada nedavno preuredila.

ITo leto 1952 NE BO VOJNE, PRAVI TITO
Ameriška časniška agencija INS javlja iz Pariza, da je maršal Tito v izključnem intervjuju z zastopnikom dotične agencije v Beogradu podal napoved, da bo svetovni mir v letu 1952 ostal ohranjen, ako bodo narodi, ki stremijo za mirom, ostali trdni in združeni proti možnim agresorjem.

Tito je med ostalim apeliral na zapadne zaveznike, da še nadalje rešujejo mednarodne spore potom organizacije Združenih narodov.

